

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'50 ptas
Resto de España, trimestre. 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »
Número suelto 10 céntimos

EL POPULAR

Órgano de la Sociedad artística «Popular Coro Clavé»

Año I - Núm. 27

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza del Doctor Campello

Toda la correspondencia
al Comité directivo

Elche, 6 Julio 1930

CON OCASIÓN DE UN VIAJE

Murcia... José M.^a Soler...

El próximo domingo, día 13, marchará la Masa Coral de nuestra Sociedad a la vecina capital murciana. Este viaje tiene el magnífico influjo de una rememoración: los días palpitantes de emoción en que Popular Coro Clavé surgía a la vida; cuando en la persistente tarea de construir este templo del Arte, se abismaban las energías de estos hombres que son hoy para nosotros como una virtuosa transparencia de constancia, entusiasmo y desinterés.

En la dulce quietud de la ciudad tradicional y soñadora, inició Popular la senda de sus triunfos y de sus glorias. Allí logró forjar su espíritu con la recia consistencia de los luchadores, para vencer de las garras que hacia él se tendían en eterna desesperación de lucha y de muerte.

¡Murcia! Al conjuro de este nombre fluye de nuestra mente todo un engarce de gratas emociones, que se avivan y nos transportan en aras del fervor al contemplar como ellas envuelven con cendales de pasión el prestigio inmarcesible de un hombre: José M.^a Soler.

Fué él quien en un gesto que supo agitar los sentimientos de la intelectualidad murciana, ayudó a que escalásemos el pináculo de la gloria.

Si se pretendiera buscar el genio que alumbrara a José M.^a Soler en aquella memorable mañana del Círculo de Bellas Artes, se encontraría en el alma de sus compañeros en aquél entonces, que teniendo una fe absoluta en sus indiscutibles merecimientos, esperaban que su verbo ardoroso y patriótico obrara el milagro de reivindicar e imponer lo que la envidia y la calumnia trataron de ridiculizar.

En Murcia escribió Popular Coro Clavé la primera y más bella página de su historia por la disciplina, el tesón y el amor propio de sus cantores y porque supo tener hombres como José M.^a Soler, que sin bajezas ni estridencias, con la nobleza y la sinceridad por armas, sabían lograr que lleguen sus actos al corazón de las multitudes.

Cantores de Popular Coro Clavé: el próximo domingo marcháis a

Murcia; sólo esperamos que, teniendo fijo en vuestra imaginación el recuerdo de los que en 1912 se honraron con sus actos, sepáis ser sus dignos continuadores recorriendo la senda de glorias que ellos trazaron en una memorable mañana del mes de Septiembre, cuando nuestro venerable José M.^a Soler supo rubricar con su verbo la gesta que sus compañeros realizaron.

ECOS DE LA SEMANA

A mi amigo X

Para medir la razón
ante los alardeadores
de los laureles y honores,
levanto yo mi pendón.

No me ciega la pasión
ni pretendo armar pelea,
es para que X lea
mi recta contestación.

De envidioso me tratastes
y tú mismo lo has probado
que no estaba equivocado;
¡tú si que te equivocastes!

¿Enemigo? ¡No hay por qué!
Cada cual mira lo suyo.
Tú defenderás la tuyo,
que igual lo defenderé.

Me llamaste ¿para qué?
Ya en otra ocasión lo vistes,
que la palabra que distes
por aquí no la encontré.

Yo en mi casa quedaré;
si algo de mi necesitas
y a tiempo lo solicitas...
¡ya veremos lo que haré!

UN ILICITANO

Reforma de letra, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil.

Enseñanza completa y a satisfacción en poco tiempo.

Plaza Merced, 3, Elche.

Muchas alumnas y conocidos alumnos que han terminado recientemente los estudios están ya colocados en Bancos, Fábricas y Comercios.

TRIBUNA LIBRE

Peligros fundamentales

El ministro de Hacienda ha reunido o mandado reunir a la banca pública y privada de Madrid para, en vista de los antecedentes que posea, dictaminar sobre los posibles motivos que ocasionan una depresión tan notoria y contumaz como la que observa nuestra divisa monetaria.

«Ahora vamos a ver eso de la peseta, cuya baja ya se sabe que no puede obedecer a la situación económica ni a nuestra cuestión financiera», ha dicho a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Se ve que el Gobierno, definitivamente, va a tomar cartas en el asunto y a resolverlo después de conocer dónde radica el mal.

Son cuatro los motivos primordiales que pueden producir una bancarrota nacional, y en orden a nuestro problema monetario, los estudiaremos ligeramente: suficientemente para poder precipitar un criterio más amplio o menos acertado; desde luego una opinión alumbrada por los secretos que encierran aquellos motivos.

El primero de todos ellos, una situación financiera terriblemente desesperada; todo el cúmulo de créditos que puede tener una nación, en fraudulenta quiebra desde el prestigio moral de una personalidad hasta el más pequeño que se desprende del exacto cumplimiento de compromisos.

Sigue a éste el desconcierto económico; una enorme riqueza natural dolorosamente explotada y sujeta ya a gravámenes que si no la doblegan por completo la hipotecan de tal forma, que es más costoso defenderla que abandonarla.

Es el último un desastre militar, colofón de una porción de errores producidos a porción, que forma una ristra enormemente falaz de prejuicios sobre los que se asientan la inmoralidad, el connubio y la vesania.

Decididamente, no radican en los expuestos los motivos graves que pudieran llevar a nuestro patrón a un descenso en su valor tan exorbitante como el acusado en estos días. Nuestra riqueza nacional, aún gravada como se halla por la gestión dictatorial, sería suficiente para adquirir terreno tres veces mayor que aquel que la alberga. Ni puede ser el aspecto financiero, que si alguna vez ha

dado pruebas de ser cuerdo y ponderado, es en la actualidad, aunque bastante perjudicado se halla precisamente por las causas cuyo remedio se busca tan afanosamente. Por último, sería pueril creer que son los efectos o resabios de nuestro desastre marroquí el motor que mueve la palanca de nuestro agio o la fuerza que arrolla nuestra divisa.

Que el último y más grave de todos los motivos: el que, sin duda alguna, produce la depreciación de nuestra moneda y la imposibilita paulatina pero tenazmente para concurrir con prestancia a la especulación bursátil. Nos referimos al estado de inconsciencia que se produce en una nación cuando los poderes son sojuzgados y arbitrados por uno solo de ellos; cuando la constitución de un pueblo lleva un estigma de fuerza que imposibilita toda iniciativa ciudadana y son aherrojados todos los resortes del estímulo individual aunque tienda al desarrollo de cualquier reserva natural. Este estado caótico en todos los órdenes influye, más directamente que en algún otro, en el crédito nacional, porque la piedra angular de aquél poder está sujeta a vaivenes nacionales, que podrán no responder a una verdad, pero indiscutiblemente están sujetos e impuestos por una necesidad. Es este, no debe ser otro el grave motivo que produce tal decaimiento en la peseta, y será inútil bucear en la trama inextricable de las combinaciones bursátiles tal causa. Una administración cerrada a toda investigación, alardeando continuamente de posibilidades sin cuento, han de producir, no una paradoja aunque lo parezca, sino un haz enorme de desconfianzas alentadas por las realidades de un régimen ciego y atrevido. Si anormal fué el régimen dictatorial, no hay ninguna razón para afirmar que todo cuanto estuviera bajo su férula hubiera de deslizarse con una normalidad de la que ya carecía originariamente la fuerza que la moviera.

Si el Gobierno orienta en este sentido, seguramente encontrará, sin gran esfuerzo, los graves motivos que ocasionan tan gran desconcierto en nuestro medio monetario.

SERAFÍN ESCLAPEZ

LA BANDA MUNICIPAL

Todavía no sabemos autorizada-mente si nuestra Banda concurrirá o no al Certamen de Valencia.

A continuación publicamos las bases de tal Certamen, en la creencia de que su contenido pueda interesar a nuestros lectores.

Está dividido en tres categorías:

La especial, para la que no se exige número de plazas, con premios de 5.000 y 3.000 pesetas. La primera, para Bandas de más de 40 plazas, que excluimos porque la plantilla de nuestra Banda no la alcanza. Y la segunda, para Bandas de hasta 40 plazas.

Nuestra Banda puede concurrir para optar a la especial y a la segunda, esta última con 3.000, 1.500 y 750 pesetas de premios. Además, para las Bandas que no obtengan premio, se asignan subvenciones según su categoría, lo que facilita doblemente la posibilidad de asistencia.

Creemos que nuestra Banda no quedaría en lugar desairado como

alguien pretende hacernos creer, y con nosotros lo creen muchos, pues un periódico de la localidad decía no hace muchos días que nuestra Banda toca admirablemente bien, está compuesta por profesores y dirigida por una autoridad indiscutible en la materia.

Además, y a mayor abundamiento, recordamos que el malogrado Camilo Blasco pudo conducirla, a pesar de su discutida competencia, a la conquista de lauros que se han recordado en pasados días; y que otro malogrado director, don Vicente Guirau Latorre, no recordamos si con la plantilla que hoy tiene la Banda, la llevó a conseguir primer premio en el concurso de Orihuela.

Es de esperar que en los días 21, 22 y 23 de Julio que se celebrará el Certamen de Valencia, la Banda no tendrá que cumplir ninguno de sus habituales compromisos como ensayo, concierto en la Glorieta, etc.

¡A Valencia! ¡A Valencia!

BASES para el XXXVIII Concurso Regional DE BANDAS CIVILES

de las tres provincias que componen la Región valenciana

Se subdividen en tres secciones:

SECCIÓN ESPECIAL

Podrán tomar parte todas las Bandas, tanto nacionales como regionales, sea cual fuere el número de plazas que las integren.—Interpretarán:

Rapsodia.—P. Gilson

y una obra de libre elección. Premio, 5.000 ptas.—Accésit, 3.000 ptas.

SECCIÓN PRIMERA (para Bandas regionales)

Podrán tomar parte las Bandas de más de cuarenta plazas, excepto las que, en cualquiera de los dos años últimos hubieren obtenido primer premio, bien sea en esta sección o en la especial.—Interpretarán:

Interludio de la zarzuela "El ruiseñor de la huerta"

(Rapsodia valenciana).—L. Magenti

y una obra de libre elección. Premio, 4.000 pesetas. Primer accésit, 2.000 pesetas.—Segundo accésit, 1.000 pesetas.

SECCIÓN SEGUNDA (para Bandas regionales)

Podrán tomar parte las Bandas que consten hasta de cuarenta plazas.—Interpretarán:

"La Meiga" (Intermedio).—J. Guridi

y una obra de libre elección. Premio, 3.000 pesetas. Primer accésit, 1.000 pesetas.—Segundo accésit, 750 pesetas.

A las Bandas que no obtengan premio o accésit, y que procedan de puntos que disten más de veinte kilómetros de esta capital, para compensarles, en parte, de los gastos de viaje, se les concederán subvenciones de 400 pesetas, si están integradas hasta por 40 plazas; de 500 pesetas, si constan de 41 a 60 plazas, y de 600 pesetas, si constan de 61 en adelante.

El Concurso se verificará los días 21, 22 y 23 de Julio próximo, dividido en tres audiciones, e interpretándose:

En la primera, la obra obligada, por las Bandas inscritas en la segunda sección, y la de libre elección por las inscritas en la primera.

En la segunda, la obra obligada, por las Bandas inscritas en la primera sección, y la de libre elección inscritas en la segunda.

Y en la tercera, la obra obligada y la de libre elección, por las Bandas inscritas en la sección especial.

"Vaya una campanita decente!"

Es inútil que se pretenda desvirtuar el motivo de nuestra actitud hacia la Banda Municipal. Nuestra campaña está inspirada en móviles de saneamiento, demostración o perfección, y pierden el tiempo lastimosamente los que humildemente y sin altanerías, enemigos de las campañas de odios y de escándalo que avivando rencores y resucitando rencillas son una traición a los sublimes principios del arte y constituyen una vergüenza para el pueblo tratan de hacer personal lo que es colectivo.

¡Menos parcialidad, menos palabrería; lo que importa son las demostraciones, los actos!

Nosotros hemos dicho que la Banda no responde con su labor al tiempo que lleva actuando y al presupuesto que percibe, sin haber mentado para nada a persona que por su retraimiento de toda acción pública y por su labor en el cargo que desempeñó, merece, por lo menos, nuestro respeto, y a la que sin dignidad ni escrúpulo tratan de manchar públicamente los que por su situación deben adoptar otra actitud.

Hemos dicho que ciertos educandos han sido baja en la Banda sin cobrar las nóminas que firmaban después de hacer la consiguiente reclamación al Director ACTUAL, Y PARA SU DEMOSTRACION GUARDAMOS NOM. BRES DE LOS INDIVIDUOS EN CUESTION.

¿Estamos, querido colega?

Lo dicho.

¡Vaya una campanita más decente que pretende aducirnos!

BANDA MUNICIPAL

Comentarios a una Carta

El pasado domingo leímos una carta en el colega local «El Pueblo» del Platillero de nuestra Banda Municipal.

Y en verdad que no nos extrañó fuera el Sr. Vázquez el primero en proponer que el sueldo de todos los músicos que perciben más de 50 pesetas mensuales fuera rebajado en parte y esta se destinara a completar la Banda con las plazas que le son necesarias a una Banda Municipal que el Ayuntamiento le concede un presupuesto de 25.000 a 30.000 pesetas, como la nuestra. Y el Sr. Vázquez, además, tiene el noble rasgo de manifestar que él, músico que percibe menos de 50 pesetas, está dispuesto a que se le rebaje la parte que crean necesaria para contribuir al engrandecimiento de la Banda.

Como decimos, no nos extraña que el mencionado Sr. Vázquez haga semejante proposición, porque aunque no le tratemos íntimamente por no haber tenido ocasión para ello, sabemos que siempre ha obrado con nobleza y

honradez tanto en sus asuntos personales como colectivos.

Ahora esperamos de los músicos compañeros del Sr. Vázquez que perciban más de 50 pesetas mensuales, correspondan como es debido a la noble indicación de su camarada, empezando por el director y terminando por el músico que esté cobrando los diez duros al mes. Porque el Sr. Vázquez, sin pensarlo el quizás, ha tocado el punto de la tecla, como vulgarmente se dice, o sea el motivo de la campaña emprendida contra la Banda por varios periódicos, entre los que tenemos el honor de contarlos. Pero nosotros, aunque «El Pueblo» y algún otro colega de la localidad crean que es campaña personal, tenemos que insistir en que el director, a pesar de ser todo lo músico que se quiera (y esto no lo tenemos que discutir porque reconocemos en el Sr. Javaloyes a un gran prestigio musical), son mucho 4.700 pesetas anuales de sueldo o gratificación, como se quiera decir, para él, lo mismo que lo serían para otro cualquiera en una Banda de música de la categoría de la nuestra, porque creemos que para una población como Elche con un director de 3.000 pesetas anuales le sobra, y con las otras 1.700 sobrantes se podrían tener tres buenos músicos más con un sueldo de 47 pesetas y pico mensuales. Y así sucesivamente, con la rebaja de otros sueldos, de seguro se podría formar una Banda de cuarenta a cuarenta y cinco plazas que deben ser, por lo menos, las que le pertenezcan a nuestra Municipal, sin necesidad de tener que aumentar el ya suficiente presupuesto que se le destina.

Así es que ya tiene el Sr. Alcalde una proposición que podría ser una buena solución. Y se la ha propuesto un músico, todo nobleza y honradez, como ya decimos antes, y que nosotros la ampliamos con la rebaja que a nuestro entender se le puede hacer al director, y el cual no se debe oponer por ser beneficiosa para engrandecer a nuestra Banda Municipal, que es lo que deseamos todos, aunque algunos malos intencionados no lo crean.

DIEGO MACIA

QUEJAS

Al Sr. Alcalde

En lo que fué Huerto de la Barrera, hoy una de las barriadas más vistosas de nuestra población, hay un trozo de acequia que quedó sin tajar. A ella vierten los vecinos todas las basuras e inmundicias que caben, porque los regantes se ven y se desean para descomodarse de aquellas una regilla que las contiene.

¿Se puede subsanar esta pequeña? Porque el cronista ha visto en ella (hasta una generación de gatos o perros (el olor no me dejó acercarme) expuestos a la inclemencia del tiempo!

NOTAS DEL ARCHIVO ILLICITANO

Convento de San José

En el año 1558, dió principio la construcción del Convento de mendicantes de la orden de descalzos del seráfico P. S. Francisco, bajo la invocación del Patriarca San José, a cuyo fin la Excm. Sra. D.^a Juana de Portugal, hija del Duque de Braganza y madre de D. Bernardino de Cárdenas, trajo estos religiosos de Portugal, que antes no los había en este reino, y les erigió aquel convento, asistiéndoles con varias limosnas, con cuya piedad continuaron todos los demás duques señores de esta villa, a que contribuyeron en no poco los vecinos de la misma con sus limosnas. Su iglesia fué bendecida en 1.^o de Noviembre de 1562 por el Ilustrísimo Obispo D. Marco Soriano, que visitó estos obispados con D. Esteban de Almeida; y el primer guardián que hubo fué el Muy R. P. Fray Gaspar Salmerón, varón célebre por sus conocimientos literarios y grandes virtudes que le distinguieron.

* * *

Parador

En 11 de Diciembre de 1562, se pidió licencia al señor Obispo de esta diócesis para construir un parador o posada en la puerta de Alicante, junto al Convento de Santa Lucía, cuya localidad había servido de Fosar (Cementerio) al indicado Convento.

* * *

Desarme de los moriscos

En 8 de Febrero de 1563, en virtud de las órdenes de S. M. D. Felipe II, relativas a verificar el desarme de los moriscos, con el gran celo de evitar en España una sedición o levantamiento de parte de los mismos y el de ahorrar el derramamiento de sangre que era consiguiente, a una misma hora fueron desarmados los de esta villa por los señores Comisarios que al efecto destinó el gobierno de S. M., quienes fueron auxiliados por los señores de las Aljomas para mayor facilidad en la empresa, cuya disposición se hizo sin la menor resistencia de los moriscos.

Por la transcripción,
M. P.

Conchita Rodenas

MODISTA

Desea oficiales
Mayor Ciudad

DEPORTES

El Elche vence al Hércules de Alicante

Se jugó el domingo pasado el segundo encuentro entre estos dos equipos, correspondiente al torneo de promoción, y nuestro titular venció por 2 tantos a 0, como hubiera podido ganar por 12 de haber tenido buenos rematadores en su línea delantera, que por cierto es del principal defecto de que adolece.

Este partido fué pródigo en incidentes, promovidos lo mismo por jugadores de un bando que de otro, pero iniciados desde un principio por los alicantinos.

Después de este encuentro, señor cronista de «El Luchador», nos hemos convencido de que el árbitro que actuó el domingo anterior en Alicante tocaría con parcialidad, pero no a favor del Elche, como usted decía en su reseña de aquel partido, sino todo lo contrario, porque de otra forma no se explica que el Hércules ganara al Elche siendo un equipo notablemente inferior en técnica y juego como se demostró el último domingo en Altavix.

Además, el equipo alicantino, desde el principio hasta el final del encuentro, brilló por su juego sucio, y gracias al árbitro no se llegó a donde nosotros esperábamos una vez visto el mal juego que hacía el equipo visitante y que algunos jugadores locales secundaron, especialmente Samper y Tormo.

Nosotros no tenemos más que censurar con todas nuestras energías esta clase de juego sucio, y desde luego a los primeros que censuramos son a los nuestros; pero hay que reconocer que si los del Hércules no lo inician, de seguro que los locales ni siquiera se hubiesen acordado de lo que se les hizo a ellos el domingo anterior en la vecina capital.

Así es que recomendamos a los muchachos del Hércules que jueguen algo más limpio y verán como de esta forma su juego tiene más eficacia y logran vencer con más facilidad al contrario, porque jugando como lo han hecho en cuantos partidos les hemos visto actuar hasta hoy, sólo lograrán conquistarse las antipatías del público que les vea jugar y tendrán que aceptar todo lo que les suceda en campo ajeno.

Los dos tantos logrados por nuestro titular se consiguieron uno de penalty, logrado por Irlés, y el segundo de una magnífica cabeza de Guilabert a un bonito centro de Coloma.

El partido, como decimos, muy accidentado, teniendo que intervenir en una ocasión lamentable la Guardia civil para despejar el campo que se llenó de espectadores.

El público algo chillón; pero más de todo fué la causa el que vinieran muchos aficionados de Alicante acompañando al Hércules y éstos fueron los que gritaron con más energía insultando a todo el mundo y no respetando a nadie. Después los diarios de Alicante son los primeros en tratar de salvaje al público illicitano sin querer tener en cuenta que los promovedores de los escándalos son los espectadores alicantinos.

D. M.

EN EL CÍRCULO OBRERO

Para el próximo martes, a las diez de su noche, segunda conferencia por el culto abogado, asesor jurídico del Círculo Obrero, sobre «Educación jurídica de la clase trabajadora».

Bando de la Alcaldía

Nos remite el Sr. Alcalde para su publicación en estas columnas, y que nos es imposible hacerlo por su extensión, copia del Bando publicado el día 27 del pasado mes, en el que se da la prórroga definitiva hasta el día 31 del presente con el fin de dar mayores facilidades a los dueños de carros y bicicletas para que puedan retirar hasta dicho día, en la Administración de Arbitrios, las tablillas y chapas sobre los arbitrios de la circulación.

SE alquila espaciosa planta baja en punto céntrico.

Razón en la Administración de este periódico.

Operación difícil

Después de una ausencia de dos meses, hemos saludado a nuestro compañero y consocio Antonio Pomares, que ha regresado de la ciudad condal en compañía de su querida hermana Asunción, a la que ha practicado una difícilísima operación en los ojos el eminente oculista catalán Dr. D. Ignacio Barraquer.

Esta operación, según nos cuenta el amigo Pomares, ha sido una de las muchas curas que hace el Sr. Barraquer, las cuales se pueden considerar como verdaderos milagros de la ciencia. La enferma, que fué operada en el Hospital de la Santa Cruz y de San Pau, de Barcelona, viene ya casi repuesta de la enfermedad que sufría y la cual se ha encargado de terminar de curar el notable oculista de la vecina capital de Alicante doctor D. José María Rivelles.

Reciban, pues, tanto sus familiares como la enferma, nuestra más efusiva felicitación, especialmente a ésta, a la que deseamos un pronto y completo restablecimiento.

En nombre de esta modesta familia damos las más expresivas gracias al eminente Sr. Barraquer, al que quedan eternamente agradecidos, y a todos los demás doctores que han contribuido al éxito tan feliz de esta difícil operación.

¡Sanguijuelas del Guadiana!

LAS MEJORES :: VENDO

MARTIN - Practicante

Calle del Pintor Manuel Pérez, 1

Operaciones de contabilidad realizadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad durante el mes de Junio del año actual.

	Pesetas
Existencia en Caja en 1. ^o de dicho mes . . .	42.214'07
Recaudado durante el mismo mes	59.593'45
Suma	101.807'52
Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante el referido mes	59.932'16
Existencia en Caja en 30 de Junio	41.875'36

NOTICIA EXTRAORDINARIA

Tenemos el gusto de dar a la publicidad la noticia, siempre agradable, de que invitado por unos amigos de la localidad vendrá a dar una conferencia el próximo día 12 de Agosto, por la noche, y en lugar no designado todavía, el eminente creador de las maravillosas charlas D. Federico García Sanchiz, el cual prorrogará su estancia en ésta hasta que terminen las fiestas.

HUÉSPED se desea uno estable en familia. Precio módico. Razón la Administración de este periódico.

Patronato de la E. A. de Obreras Católicas

El día 29 del pasado Junio se efectuó en este centro el examen y reparto de premios a los alumnos obreros, lo que resultó en extremo brillante por el resultado de dichos exámenes y por la calidad de prendas repartidas, por lo que muy efesivamente felicitamos a los profesores y alumnos.

NOTICIAS

—Han quedado instaladas las oficinas de la Estación de Estudios de Aplicación del Riego de Elche en la Plaza Mayor, número 12, a las que pueden acudir los agricultores a quienes interesen los asuntos de que la misma se ocupa.

—Para Barcelona salieron la pasada semana doña Asunción Blasco, doña Luisa Aznar y la simpática señorita Anita Quesada.

Feliz viaje.

—De Madrid llegaron el Dr. D. José Pomares y distinguida señora, quienes han salido para el campo con el fin de reponerse de su quebrantada salud.

—También de la corte llegó el joven l'Uenciado en Farmacia, D. Rafael Jiménez Ambit.

Al saludar al novel farmacéutico, le deseamos gran acierto en su profesión.

—De regreso de Barcelona y París, se encuentran de nuevo entre nosotros el reputado facultativo D. Andrés Brú y señora con sus simpáticas hijas.

Sean bien venidos tan distinguidos viajeros.

—El miércoles pasado falleció la hijita de nuestro estimado amigo y suscriptor D. Lorenzo Quiles Boix.

Al entierro, que se verificó en la tarde del mismo día, asistió numeroso acompañamiento.

Reciban sus desventurados padres nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—Para Santa Pola, con el fin de pasar la temporada veraniega, el pasado viernes salió la simpatiquísima Pepita Mira con sus distinguidas tías D.^a Josefa Mira, viuda de Ripoll, y Piedad Mira.

Al darles nuestra despedida, les deseamos un feliz verano y que nuestra buena amigueta Pepita regrese tan guapa como siempre.

—De regreso de Barcelona se encuentran de nuevo entre nosotros el culto abogado D. Ramón Botella y su bella hermana Angelita.

Bien venidos.

ELCHE: Imprenta Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

ANUNCIOS

Bibliotecas Municipals
d'ELX

REPOSTERIAS
DEL
Casino y Popular Coro Clavé
a cargo de

BLAS ORTS

Gran surtido en aperitivos y bocadillos
Café «Esprés»

Se sirve la cerveza con «frijidaire» estilo americano.
Esmerado servicio para bodas, bautizos y refrescos
a precios económicos.

Manuel Alices Limiñana

Representante para Alicante y su
provincia de las Conservas marca **EL**
EXPLORADOR, de Santoña.

P. Ortices **ELCHE**

Adolfo Moreno

Establecimiento de Horticultura y Floricultura
Construcción de Parques y Jardines
Reina Victoria, 87 **ELCHE**

PINTO Peluquero Señoras

SALÓN PARA SEÑORAS
Tintes y Decoloraciones
Junto a Teléfonos
Personal competente.

GARRIDO. Sastre

Gran surtido en pañería
Segasta, 10 - **ELCHE**

Probad los Licores y Jarabes
RICARDO MENOR

ESPECIALIDAD
ANIS VILLENA
Existencias: **BLAS ORTS**

H. CONFIANZA

PROPIETARIO

José Bernad Valero

Sagasta, 2 (Frente a Correos) Teléfono, 130
ELCHE (ALICANTE)

Precios especiales a los señores Viajantes.

Reservado

para

EMILIO SALA

ODONTÓLOGO

Hay que desengañarse.

Para honorarios médicos y trabajos
de garantía

González Vera

Aparatos en caucho y trabajos en
oro, más económicos que en ningún
otro sitio.

Y para convencerse visite su

CLÍNICA

Calle Mayor, 2, **ELCHE**

MÁRMOL Y LÁPIDAS

MANUEL GINER LÓPEZ

Especialidad en lápidas mortuorias con altos
y bajos relieves

No equivocarse: **Canalejas, 8** (al lado mismo
del Estanco) **ELCHE**

María Mollá Brotóns

PROFESORA EN PARTOS Y PRACTICANTE

Ofrece sus servicios profesionales en la calle de
Ramón y Cajal, 35.

¿Para combatir la Anemia y convertirse en hombre de hierro? Nada tan seguro
como el poderoso **QUERTENSOL** Probadlo y os convenceréis
Botella grande, 7'70 - Id. pequeña, 6'20 :- De venta en Farmacias **DEPÓSITO**
en Puerta de Alicante :- **ELCHE**

ALTAS NOVEDADES

EN

Pañería y Sastrería

MIGUEL DONAT

Mayor, 23.-**ALICANTE**

BERMEJO

Dentista municipal

VICTORIA, 5, 1.^{er} PISO

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 23 y Eduardo Dato, 3r

Teléfono 19 :: :: :: **ELCHE**



PELUQUERÍA Y BARBERÍA

Rafael Sempere Bañón

SE HACEN TRENZAS, BUCLES Y PELUCAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Plaza de Joaquin Costa, 6 - **ELCHE**

“**LA COMERCIAL**”
Santiago Valdés

Sagasta, 40 **ALICANTE**

Transportes Marítimos y Terrestres

Servicios combinados

Servicio especial entre Barcelona, Alicante y Elche

AGENCIA EN BARCELONA

J. J. M. E. R. I. P. O. L. L.

Rech Condal, 8 y 10

Teléfono 19005

ANIS JAVALOYES

ESPECIALIDAD EN ANIS Y COÑAC

Representante en **ELCHE**

Manuel Alices Limiñana